Технологическая карта урока русского языка  во 2 б классе МОУ "ООШ №2" 

по теме  " Учимся применять орфографические правила".
учитель начальных классов Васильева Н.В.
Результаты:

	личностные
	метапредметные
	предметные

	Ценностное отношение к умению узнавать  орфограммы в словах и проверять их, к совместной деятельности, к полученным результатам.
	коммуникативные УУД:  создать условия для культуры общения, интереса к урокам русского языка, умение выражать свои мысли, вступать в диалог, слушать и понимать других.

Познавательные УУД: формирование орфографических и каллиграфических навыков, создание условий для выработки навыков нахождения и проверки орфограмм в слове.

Регулятивные УУД: умение целеполагания, соотносить результат  своей деятельности с целью и оценивать его.
	Умение узнавать изученные орфограммы, знать способы проверки, применять полученные знания при выполнении письменных работ


т.е. результатом педагогической деятельности будет ученик, ценящий то, что он самостоятельно может: 
1) определить изученные орфограммы и способы их проверки; 
2)осуществлять контроль по применению полученных знаний при самостоятельной работе;

3) применять полученные знания в жизни.

Цель урока: осмысление известных знаний, выработка умений и навыков по их применению, создание условий для формирования УУД,

Задачи урока:

1)формирование каллиграфических и орфографических навыков, умения находить и проверять орфограммы в слове;

2)развитие потребности в  совершенствовании своей устной и письменной речи, развитие внимания и мышления;

3)воспитание ценностного отношения к урокам русского языка, к полученным результатам.

Тип урока: урок комплексного применения знаний и умений.

Формы работы: фронтальная, индивидуальная, работа в паре,  работа в группах.

Учебно-методическое обеспечение:

1) наглядный и раздаточный материал по данной теме.

2)Презентация.

	Этап урока
	Цель  этапа
	                Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формирование  УУД

	1.Организационный.

Мотивация к учебной деятельности.
	Обеспечить хорошую внешнюю обстановку для работы, психологический и эмоциональный настрой к общению
	Управление оценкой готовности к уроку.

Вот и прозвенел звонок.

               Начинается урок.

               Очень тихо вы садитесь

                И работать не ленитесь.

                   Наступила весна, поют птицы, светит солнышко. На ваших

                партах лежат рисунки солнца и тучи. Поднимите рисунок,

                который соответствует вашему настроению. Хочется, чтобы

                хорошее  настроение сохранилось у вас до конца урока.   


	Дети слушают, настраиваются на работу


	Регулятивные.

Развитие мотивов учебной деятельности

	2.Актуализация  знаний

	Организация ситуации, в которой дети актуализируют нужные для последующего открытия знания.
	Создание условий для формирования умения выбирать и оценивать учебные действия, умения ставить цель, формулировать тему

Начнём урок с небольшой разминки.

      1.  Как одним словом назвать слова дом, домик, домишко?

      2. Сколько букв  в слове  юла, а звуков?

      3. Какая часть слова находиться перед корнем? А после корня?

      4. Ча - ща пиши с буквой …

      5. Сколько гласных букв а в слове маскарад?

      6. Первое слово в предложении пишется с …

      7. Сколько слогов в слове дым?

      8. Какая буква пишется в конце слова лень?

      9. Какой знак ставится в конце повествовательного предложения?

    10. Какие три правила учат писать корень слова?

 Как вы думаете, какова тема нашего урока?


	родстенные, однокоренные

3б. 4 зв.

приставка, суффикс

а

3

большой

1

Ь

точка

безударные гласные

парные согласные

непроизносимые  согласные


	Регулятивные: целеполагание. 

Личностные: жизненное самоопределение.

	
	
	
	
	

	3. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	Развитие учебно-интеллектуальных умений: анализ, синтез обобщение.
	Кто догадался и может сформулировать тему урока?
      Цель урока?

- Чему будем учиться на уроке? 
Я написала на доске 3 слова: надо, хотим, можем. Предлагаю вам высказать свои мнения о том, что нам надо делать на сегодняшнем уроке, что мы хотим делать на уроке и что мы можем делать

	Учимся применять орфографические правила
Уметь находить в словах орфограммы.
Правильно подбирать проверочные слова.

.


	Регулятивные УУД:соотнесение результата своей деятельности и оценивать его

	4. Первичное закрепление

	Актуализировать знания учащихся, закрепить знания, умения и навыки учащихся по нахождению изученных орфограмм в словах, определения места орфограммы в слове, выбора нужного способа проверки.
	Нам нужно размять пальцы, и провести мин.Чистописания.

Открываем тетради, пишем сегодняшнее число, классная работа. 
Запишите буквы красиво в тетрадь:

о а е и я
б-п в-ф г-к д-т ж-ш з-с

Кто догадался, какие буквы мы записали, что в них особенного?

Словарная работа.

Р.бята, м.дведь, уч.ник, д.вочка, д.журный, к.ртина, в.рона.

Посмотрите внимательно на экран. Скажите, какое задание вы можете предложить  выполнить. (Вставить пропущенные буквы). Выполните, пожалуйста. Вставленные буквы подчёркивайте. Давайте проверим. Оцените свои знания. Кто не допустил ни одной ошибки поставьте на полях 5, кто одну 4, кто две 3, но если более трёх, значит вам надо выучить словарные слова.

- Какую орфограмму мы повторили? «Безударные гласные корня, непроверяемые ударением».

	Это безударные гласные и парные согласные, которые нужно проверять.

Проверка


	Систематизировали знания по определению орфограмм, способах проверки, умение выделять часть слова, в которой находится орфограмма.

Умение логически строить цепь рассуждений



	5.Физминутка
	Формирование ценностного отношения к своему  здоровью.
	
	Выполняют упражнение для снятия усталости и напряжения
	Ценностное отношение к здоровому образу жизни.

	6. Закрепление. Работа с изученными орфограммами.


	При проверке самостоятельно в комплексе применять полученные знания
	Продолжаем наше путешествие.

Посмотрите на наш путь,

Друзья, наша задача такова:

Узнать, как в этих городах живут слова.

…Направо мы пойдём –

К словам с безударной гласной придём.

Прямо мы пойдём – 

В гости к парным согласным зайдём.

Налево пойдём – 

С непроизносимыми согласными урок проведём.

Идём направо, в гости к безударным гласным мы пришли…

1. Безударные гласные в корне слова.

Прочитайте стихотворение.

        Любите родную природу – 

        Озёра, леса и поля!

        Ведь это же наша с тобой

         Навеки родная земля!

         На ней мы с тобой родились, 

        Живём мы с тобой на ней.   

О чём это стихотворение? (о родной природе)

Как  сберечь природу? Давайте вспомним правила о бережном отношение к природе.

· Не ломать ветви деревьев и кустов.

· Не рвать цветов в лесу и на лугу.

· Не брать яйца из гнёзд.

· Не сбивать в лесу грибы.

· Не разводить костры.

Учитель: Так давайте сбережём

                 Наш земной природный дом!

   Найдите все безударные гласные, которые спрятались в этих словах. Запись на доске и в тетради:

Родненький – родной, озеро – озёра,  лес – леса, поле – поля, земли – земля, жив (жизнь) – живёт.    

2. Непроизносимая согласная в корне слова.

    А теперь свернём налево.

    Нас в гости ждут непроизносимые согласные.

Работать будем в парах. Какое правило нужно помнить при этой работе? 

 Говорить шёпотом,  выслушивать товарища, не перебивать, не ругаться, работать дружно.

 свис-нул мес-ный опас-ый вкус-ный  грус-ный со-нце
выписать слова с непроизносимой согласной 

Физминутка 

(Дети закрывают глаза ладонями, держат их так до тех пор, пока не почувствуют глазами тепло от рук.)
Раз, два, три, четыре, пять -

Можно глазки открывать!

Поднимите руки вверх, станьте на цыпочки. Покажите, какие высокие деревья в лесу. Теперь покажите, какие у них широкие кроны. Присядьте на корточки, как будто ищете под кустом гриб. «Сорвите» цветок, подарите его соседу по парте, улыбнитесь друг другу.

3. Парные согласные по звонкости – глухости в корне слова.

А теперь пойдём прямо

В гости к парным согласным зайдём.

Работа в группах. 

   Мы уже поработали все вместе, в парах. А скажите, как ещё можно поработать, чтобы выполнить задание правильно, быстро и дружно?

Объединитесь в группы.  Распределите роли в группе. 

Вам нужно прочитать и выбрать слова, в которые нужно вставить букву Д, доказать правильность своего ответа.

Учащиеся обсуждают задание в своей группе, выбирают отвечающего, который доказывает свой ответ.
	Коллективная взаимопроверка 

Запись на доске и в тетради:

Родненький – родной, озеро – озёра,  лес – леса, поле – поля, земли – земля, жив (жизнь) – живёт.    

подобрать проверочное слово


	Верно выполненное задание, развитие коммуникативных навыков при работе в группе.

Регулятивные:оценивание качества и уровня выполнениязадания

	7.Домашнее задание    


	Дать инф. о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Р.Т. с 21упр.5,6


	
	

	8.Рефлексия
	Организовать понимание ценностного отношения совершённой деятельности
	Создание условий для осмысления проделанной работы на уроке, развитие у учащихся способности к самооценке.
За вас весна сегодня рада!

За труд вас всех благодарит.

И днями солнечными, тёплыми,

Всех, непременно, одарит!

                Какое у вас сейчас настроение? Покажите.
- Давайте подведем итог нашей плодотворной работы. 
- Какая была тема урока? 

- Какие цели мы ставили? 
- Достигли ли мы этих целей?
- С какими орфограммами мы сегодня работали? (Безударные гласные корня, проверяемые и непроверяемые ударением, правописание 
Урок окончен.

Спасибо за работу.


	
	Личностные УУД:ценностные установки на результат познания.

Способность к саморефлексии, саморазвитию, мотивация к познанию.


